



Pokyn ředitele školy k podobě maturitní zkoušky MZ 2025

Gymnázium, Lovosice, Sady pionýrů 600, příspěvková organizace, vydává v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (Školský zákon) a jeho legislativní aktuálně platnou právní novelou ze dne 25. srpna 2020, podle zákona číslo 179/2006 Sb., zákona číslo 242/2008 Sb., zákona č. 49/2009 Sb. a Vyhláškou MŠMT č. 177/2009 Sb. o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou, všechny uvedené dokumenty v aktuálním znění, pokyn k podobě maturitní zkoušky 2025.

I. Společná část maturitní zkoušky

Žák koná ve společné části maturitní zkoušky zkoušku ze dvou povinných zkušebních předmětů: **český jazyk a literatura** (didaktický test) a výběr jednoho z předmětů: **cizí jazyk** nebo **matematika** (didaktický test). Kromě povinných zkoušek může složit nejvýše 2 nepovinné zkoušky z nabídky: cizí jazyk, matematika a matematika rozšiřující. Všechny zkoušky se konají v jediné úrovni obtížnosti. Cizí jazyk vybírá z nabídky anglický, německý, francouzský a ruský. Žák nemůže konat nepovinnou zkoušku ze stejného jazyka, z jakého koná zkoušku povinnou.

II. Profilová část maturitní zkoušky

Žák koná profilovou zkoušku z českého jazyka a literatury. Pokud si zvolil ve společné části maturitní zkoušky cizí jazyk, pak také z tohoto cizího jazyka a z dalších dvou povinných zkušebních předmětů dle výběru z níže uvedených předmětů a při dodržení stanovených omezení: **dějepis, zeměpis, fyzika, chemie, biologie, anglický jazyk, německý jazyk, francouzský jazyk, ruský jazyk, základy společenských věd, informatika a matematika**.

Ředitel školy může do nabídky povinných zkoušek profilové části MZ zařadit jen předměty, jejichž součet týdenních vyučovacích hodin v jednotlivých ročnících stanovených ŠVP činí za celou dobu vzdělávání nejméně čtyři hodiny.

Žák nemůže v profilové části volit předmět, ze kterého konal zkoušku v rámci společné části s výjimkou českého jazyka, popřípadě cizího jazyka, který si žák zvolil ve společné části maturitní zkoušky, v tomto případě je profilová zkouška z těchto předmětů povinná.

Žák může konat nejvýše dvě nepovinné profilové zkoušky dle výběru z výše uvedených předmětů.

Český jazyk a literatura

Profilová zkouška má dvě části, písemnou práci a ústní zkoušku před zkušební komisí.

Písemná práce je stanovena ve formě jednoho souvislého textu s minimálním rozsahem 250 slov, žák si pro písemnou práci zvolí jedno z nabízených témat, čas na volbu zadání a vypracování práce je 150 minut pro intaktní žáky, žáci s SPUO budou mít čas navýšen dle doporučení poradenského pracoviště.

Ústní zkouška před zkušební komisí z českého jazyka a literatury proběhne podle seznamu žákem zvolených 20 literárních děl vybraných ze školního seznamu literárních děl respektující stanovená pravidla výběru.

Písemná práce se uskuteční v dubnu 2025, ústní zkouška před zkušební komisí se uskuteční ve stanoveném termínu ústních zkoušek.

Cizí jazyk

Profilová zkouška má dvě části, písemnou práci a ústní zkoušku před zkušební komisí.

Písemná práce z prvního cizího jazyka (anglický jazyk – úroveň B2) je ve formě jednoho souvislého textu s minimálním rozsahem 200 slov; žák si volí jedno z nabízených témat, čas na volbu zadání a vypracování práce je 120 minut pro intaktní žáky, žáci s SPUO budou mít čas navýšen dle doporučení poradenského pracoviště. Písemná práce z druhého cizího jazyka (německý, francouzský, ruský jazyk

– úroveň B1) je stanovena ve formě dvou souvislých textů s minimálním rozsahem 130 a 70 slov pro jednotlivé části. V německém a ruském jazyce bude žákům pro každou část písemné práce samostatně určeno jednotné zadání, čas na vypracování je 120 minut pro intaktní žáky, žáci s SPUO budou mít čas navýšen dle doporučení poradenského pracoviště. U francouzského jazyka si žák pro každou část volí jedno z nabízených témat, čas na volbu zadání a vypracování práce je také 120 minut pro intaktní žáky, žáci s SPUO budou mít čas navýšen dle doporučení poradenského pracoviště.

Jednu ústní zkoušku z cizího jazyka před zkušební komisí, pokud byl tento volen ve společné části maturitní zkoušky, lze za předem stanovených podmínek nahradit výsledkem úspěšně vykonané standardizované zkoušky z tohoto cizího jazyka doložené jazykovým certifikátem na jazykové úrovni stanovené rámcovým vzdělávacím programem daného oboru vzdělání nebo vyšší, nejméně však na úrovni B1 podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky, pro anglický jazyk na minimální úrovni B2.

Písemná práce se uskuteční v dubnu 2025, ústní zkouška před zkušební komisí se uskuteční ve stanoveném termínu ústních zkoušek.

Fyzika

Písemná zkouška z fyziky se skládá z testové části a z části s otevřenými úlohami. Na vypracování zkoušky je 150 minut pro intaktní žáky, žáci s SPUO budou mít čas navýšen dle doporučení poradenského pracoviště.

Písemná zkouška se uskuteční v dubnu 2025.

Informatika

Praktická zkouška z informatiky je stanovena v délce 180 minut pro intaktní žáky, žáci s SPUO budou mít čas navýšen dle doporučení poradenského pracoviště.

První část zkoušky je zaměřena na prokázání uživatelských dovedností ovládnutí PC a tvorbu digitálního obsahu v běžných kancelářských aplikacích. Druhá část zkoušky je zaměřena na algoritmické dovednosti. První část praktické zkoušky z informatiky lze, za předem stanovených podmínek, nahradit předložením potvrzení o úspěšném absolvování Certifikátu ECDL Profile. V rámci Certifikátu ECDL Profile musí studenti absolvovat zkoušky z modulů ECDL stanovených školou v plném či částečném rozsahu. Dle úspěšně absolvovaných zkoušek bude každému studentovi individuálně přidělen počet bodů pro výsledné hodnocení z první části maturitní zkoušky. Samotná algoritmická část je stanovena na 120 minut pro intaktní žáky, žáci s SPUO budou mít čas navýšen dle doporučení poradenského pracoviště.

Praktická zkouška se uskuteční v dubnu 2025.

Základy společenských věd

Zkouška ze základů společenských věd se skládá z obhajoby ročníkové práce před komisí jmenovanou ředitelem školy a z ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí.

Ročníková práce ze základů společenských věd bude zpracována písemně. Žák zvolí jedno z témat schválených předmětovou komisí. Práce bude mít rozsah 15-20 stran, bude rozdělena na teoretickou a praktickou část. Pro celkové hodnocení maturitní zkoušky ze Základů společenských věd musí proběhnout obhajoba práce autorem před komisí. Obhajoba ročníkové práce je stanovena v délce maximálně 15 minut pro intaktní žáky, žáci s SPUO budou mít čas navýšen dle doporučení poradenského pracoviště.

Obhajoba ročníkové práce proběhne v dubnu nebo v květnu 2025 před ústními profilovými zkouškami před zkušební komisí, ústní zkouška před zkušební komisí se uskuteční ve stanoveném termínu ústních zkoušek.

Dějepis, zeměpis, chemie, biologie, matematika

Profilová maturitní zkouška z těchto předmětů je ústní zkouška před zkušební maturitní komisí.

Uskuteční se ve stanoveném termínu ústních zkoušek.

Přehled maturitních témat je k dispozici na internetových stránkách školy <https://gymlovo.cz>.

V Lovosicích 6. září 2024

Mgr. **Marek Bušek**
ředitel školy